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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ ΕΛΙΣΜΕ  
ΜΕ ΘΕΜΑ : Η ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ 

 

 
 

 

1. Το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 18.00, πραγματοποιήθηκε 
από το Ελληνικό Ινστιτούτο Στρατηγικών Μελετών ( ΕΛΙΣΜΕ ) στο 
Πνευματικό Κέντρο Αμυνταίου,  η παρουσίαση του βιβλίου του με θέμα : 
“Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου”, με ομιλητή τον καθηγητή του 

ΑΠΘ και Κοσμήτορα Παιδαγωγικής Σχολής Φλώρινας κ. Κωνσταντίνο 
Φωτιάδη και συντονιστές τον Αντιπτέραρχο ( Μηχανικό Ηλεκτρονικό ) ε.α. 
Επίτιμο Διευθυντής Γ΄ Κλάδου του ΓΕΑ και Μέλος του ΕΛΙΣΜΕ, κ. Θεόδωρο 

Γιαννιτσόπουλο και την Ιστορικό - Αρχαιολόγο και Μέλος του ΕΛΙΣΜΕ κ. 
Νικολέτα Μπράτση  !!! 
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Η εκδήλωση  στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία και υλοποιήθηκε υπό την αιγίδα 
του Δήμου Αμυνταίου  και την επιμέλεια της Αντιδημάρχου Παιδείας & 

Πολιτισμού  κας Σωτηρίας Σονιάδου,  ενώ συμμετείχαν Βουλευτές, 
εκπρόσωποι φορέων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας,  Τοπικών Φορέων, 
Δημόσιας Διοίκησης, Πολίτες αλλά και οι Ποντιακοί Σύλλογοι της ευρύτερης 

περιοχής Αμυνταίου, Πτολεμαΐδας και Φλωρίνης.  
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Το βιβλίο αποτελεί αποτύπωση της αξιόλογης επετειακής Εσπερίδας με θέμα : 
“ Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου ” που διοργανώθηκε από το ΕΛΙΣΜΕ 

στις 5 Μαΐου 2022, με εκλεκτούς εισηγητές, από τους πλέον ειδικούς για τα 
θέματα μας, ο καθένας με πολύ αξιόλογο αποτύπωμα στο αντικείμενό του, 
όλους πόντιους στην καταγωγή.  

 
Οι Εισηγητές και οι εισηγήσεις τους, όπως αυτές αποτυπώνονται και στο 
βιβλίο  είναι, ο καθηγητής του ΑΠΘ και Κοσμήτορας Παιδαγωγικής Σχολής 

Φλώρινας κ. Κωνσταντίνος Φωτιάδης με θέμα «Η Γενοκτονία των Ελλήνων 
του Πόντου», η Δρ Άννα Κωνσταντινίδου του ΑΠΘ με θέμα «Πόντος – Ιστορία 
και Πολιτισμός», η καθηγήτρια κ. Παναγιώτα – Γιώτα Ιωακειμίδου με θέμα 

«Ποντιακή Διάλεκτος – Η Κιβωτός του Ομήρου» και ο συνάδελφος εν όπλοις 
Ανχης ε.α και Γεωπολιτικός αναλυτής κ. Σάββας Καλεντερίδης με θέμα «Το 
αντάρτικο του Πόντου ».  

Όπως τόνισε ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΛΙΣΜΕ Αντιστράτηγος ε.α. Ιωάνννης 

Μπαλτζώης στον χαιρετισμό του με την κήρυξη έναρξης της εσπερίδας,  η 

διοργάνωση της, με επιστέγασμα την έκδοσή της στο παρόν βιβλίο, αποτελεί 

για το ΕΛΙΣΜΕ και για όλους μας τη μέγιστη απόδοση οφειλόμενης τιμής, 

διατήρησης της μνήμης και επιβράβευσης των προγόνων μας, των Ελλήνων 

του Πόντου, που χάθηκαν ξεριζωμένοι από την Πατρίδα, για το πνεύμα 

ελευθερίας, ανεξαρτησίας και ανυπακοής τους  στα τάγματα εργασίας και τις 

αναγκαστικές επιστρατεύσεις των Οθωμανών.  

Ταυτόχρονα  αποτελεί την καλύτερη παρακαταθήκη αρχών και αξιών αλλά και 

σφυρηλάτησης του σθένους και του ηθικού των επερχόμενων γενεών, που 

τόσο αναγκαία είναι στις μέρες μας,  με τις δυσκολίες που βιώνουμε ως Χώρα, 

με τις τάσεις επανάληψης του επιθετικού αναθεωρητισμού, των αυταρχικών 

συμπεριφορών, τις παραβιάσεις κάθε έννοιας διεθνούς δικαίου,  αλλά και 

γενοκτονίας λαών, από τον προαιώνιο εχθρό του γένους μας,  την Τουρκία. 

Στις 185 σελίδες του, το βιβλίο περιλαμβάνει πλέον των εισηγήσεων  και 178 
υποσημειώσεις και παραπομπές σε πρωτότυπες και δευτερογενείς πηγές και 
πλούσιο φωτογραφικό υλικό, καθιστώντας το σημαντικό έργο, ικανό να παίξει 

ρόλο στην διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.  
 
Βιβλία όπως αυτό, συμβάλλουν στη διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης και 

διευκολύνουν την εθνική μας προσπάθεια για τη αναγνώριση της Γενοκτονίας. 
Το βιβλίο αυτό αξίζει να βρίσκεται σε περίοπτη θέση στη βιβλιοθήκη κάθε 
Έλληνα κάθε πολίτη που ενδιαφέρεται για τη ιστορία μας. 

 
Επισημαίνουμε ιδιαίτερα τη συμμετοχή όλων των Ποντιακών Συλλόγων της 
ευρύτερης περιοχής Αμυνταίου, Πτολεμαΐδας και Φλωρίνης με τα λάβαρα, 

τους Προέδρους, τα μέλη με τις φορεσιές τους, τους μουσικούς και τα 
χορευτικά τους συγκροτήματα, που συνέβαλαν καθοριστικά στην διαμόρφωση 
του όλου κλίματος και στην μεγάλη επιτυχία της εκδήλωσης.  
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Στην εκδήλωση συμμετείχαν μεταξύ άλλων : 
 

Η Στέγη Ποντίων Αμυνταίου με τον Αντιπρόεδρό του Ιωάννη Γοπουρίδη. 
 
Η Εύξεινος Λέσχη Φιλώτα με την Πρόεδρό της Κινητζίδου Βασιλική. 

 
Ο Ποντιακός Σύλλογος Βεγόρας“ Η ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΑ”, του χωριού μου, με 
τον Πρόεδρο του Αιβατζίδη Τηλέμαχο. 

 
Ο Σύλλογος Ποντίων Λεβαίας με τον Πρόεδρό του Μπασούρη Γεώργιο. 
 

Ο Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος Πελαργού, με την Πρόεδρό του 
Αγάπης Κοντζαφίλιου . 
 

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Λιμνοχωρίου, με τον Πρόεδρό του Τσαχειρίδη 
Γεώργιο. 
 

Ο Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Φανού με την Πρόεδρό του Κοσμίδου 
Μάρθα. 
 

Ο Ποντιακός Σύλλογος Μανιακίου “ Η ΑΜΑΣΕΙΑ ”, με τον Πρόεδρό του 
Παπαδόπουλο Γεώργιο. 
 

Ο Μικρασιατικός Σύλλογος Φαραγγίου, με τον Πρόεδρό του Κουντουραντζή 
Αντώνιο. 
 

 
 
Μοναδικά τα συναισθήματα που μας γέννησαν οι μουσικοί και τα χορευτικά 

των συλλόγων μας. Το πλέον όμως σημαντικό που αποτυπώνεται στο βιβλίο 
είναι το κλίμα ενότητας, σύμπνοιας και αγωνιστικότητας που δημιουργούν 
όλοι μαζί, στοιχεία αναγκαία  για να πετύχουμε το ζητούμενο μας. 
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Εμείς ως ΕΛΙΣΜΕ απλά είμαστε δίπλα τους, αυτό δείξαμε με την εσπερίδα 
μας, αυτό δείξαμε και με την εκδήλωση αυτή, τηρώντας την υπόσχεση που 

τους δώσαμε να έλθουμε κοντά τους και πραγματικά προσπαθούμε να τους 
οπλίσουμε με γνώση, επιχειρήματα και τεκμήρια για τον αγώνα αυτό.  
 

Τα θερμά μας συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη των συλλόγων μας.  Αυτοί   είναι 
οι πραγματικοί μαχητές του μεγάλου αγώνα μας για την  αναγνώριση της 
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου αλλά και των Ελλήνων της Ιωνίας και 

της Ανατολικής Θράκης από την Διεθνή κοινότητα και να είστε βέβαιοι πως, 
ενωμένοι όλοι στην προσπάθεια αυτή θα πετύχουμε  σύντομα τη δικαίωση.  
 

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στους  Προέδρους όλων των Συλλόγων και στον 
κύριο Αλεξανδρίδη Βασίλειο, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Παν  
ποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος  για το πολύ αξιόλογο έργο συντονισμού 

και παρουσίας όλων των συλλόγων καθώς επίσης και για τον εξαίρετο 
χαιρετισμό του . 
 

 Ευχόμαστε ολόψυχα να συνεχίσουν με την ίδια ζέση και αγάπη το έργο τους , 
μεταλαμπαδεύοντας στη νέα γενιά τα ήθη, τα έθιμα, τις παραδόσεις, την 
γλώσσα και πρωτίστως το πνεύμα αγωνιστικότητας όλων μας για την 

αναγνώριση της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. 

 
Απεύθυναν χαιρετισμό η Αντιδήμαρχος Παιδείας & Πολτισμού Σωτηρία 
Σονιάδου, ο Δήμαρχος Αμυνταίου Άνθιμος Μπιτάκης, ο Βουλευτής ΝΔ 

Φλώρινας Σταύρος Παπασωτηρίου, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Γιάννης 
Κιοσές, o Πρόεδρος του ΕΛΙΣΜΕ Γιάννης Μπαλτζώης, το Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Παν ποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος Βασίλειος 

Αλεξανδρίδης  καθώς και ο Αντιπτέραρχος ε.α Θεόδωρος Γιαννιτσόπουλος. 
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Την ξεχωριστή αυτή εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Βουλευτής 

ΝΔ Φλώρινας Σταύρος Παπασωτηρίου, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Γιάννης 
Κιοσές, ο Πρώην Βουλευτής της ΝΔ Γιάννης Αντωνιάδης, ο Νέος Δήμαρχος 
Αμυνταίου Γιάννης Λιάσης, o Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής 

Δυτικής Μακεδονίας Ταξίαρχος Σπυρίδων Διόγκαρης, η Νέα Επικεφαλής της 
Μείζονος Αντιπολίτευσης Συμέλα Γιαννιτσοπούλου καθώς και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι του Δήμου και Πρόεδροι Κοινοτήτων. 

 
Η παρουσία όλων  εδώ εκπέμπει το ισχυρό μήνυμα της ανάγκης μας, για 
απόδοση τιμής και ιστορικής μνήμης προς τους 353.000 νεκρούς της 

Γενοκτονίας. Της ανάγκης  για ενότητα όλων των δυνάμεών μας, 
συντονισμένα και ο καθένας από το δικό του μετερίζι στον σημαντικό αυτό 
αγώνα που κάνουμε για την αναγνώριση από τη διεθνή κοινότητα της 

Γενοκτονίας και της σημαντικότητας να ενημερωθούμε και να οπλιστούμε όλοι 
μας με επιχειρήματα, ιστορικά ντοκουμέντα και γνώση  από τους 
καταξιωμένους εισηγητές του βιβλίου μας, αναγκαία για την επιτυχή έκβαση 

του αγώνα μας. 
 
Θερμά συγχαρητήρια στον Δήμο Αμυνταίου, στην Αντιδήμαρχο κ. Σωτηρία 

Σονιάδου και στον Χορηγό κ. Γεώργιο Γιαννιτσόπουλο υπό τη αιγίδα, 
επιμέλεια και χορηγία των οποίων υλοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 
σημαντική αυτή εκδήλωση. 

 
Θερμά Συγχαρητήρια σε όλους. 
 

Ακολουθεί το βίντεο καταγραφής όλης της εκδήλωσης και  εικόνες  από την 
εκδήλωση και την συμμετοχή των χορευτικών της Στέγης Ποντίων Αμυνταίου 
και Περιχώρων και του Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου Πελαργού. 

 
https://m.youtube.com/watch?v=EzMwJyEVTWE... 
 

Αντιπτέραρχος (ΜΗ ) ε.α. Θεόδωρος Γιαννιτσόπουλος 
Επίτιμος Διευθυντής Γ’ Κλάδου του ΓΕΑ 
Μέλος του ΕΛΙΣΜΕ 

 
 

https://m.youtube.com/watch?v=EzMwJyEVTWE&si=ZYiD5Tkfbw4t06a5&fbclid=IwAR1WYHkpslWdenN46UtTpqoF9aoLDQEqEuBd0zo82Ev8eYe7HZLkmwYTO30
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